



7月13日,意大利警方出动3000名警力实施打黑突袭行动,一举抓获300多名黑手党成员。

意大利媒体报道,行动直接“斩首”,在卡拉布里亚大区海滨小镇罗萨尔诺捕获“光荣会”头号黑老大奥佩迪萨诺。此人现年80岁,去年刚刚在会内获提拔当选掌门人。

而在北部米兰等地,行动抓捕了160多人,其中包括“光荣会”北部分支财务总监皮诺·内里。

意大利警方此次行动针对“光荣会”,究竟“光荣会”是怎样一个组织?



奥佩迪萨诺

“光荣会”，不光荣的黑手党

“光荣会”一词来自古希腊,原词意思为“英雄主义”和“道德”。但是在意大利,“光荣会”一词却代表着以卡拉布里亚大区为“根据地”的一个犯罪组织。“光荣会”不是西西里黑手党的下属组织,而是与横行那不勒斯地区的“卡莫拉”、盘踞西西里岛的“我们的事业”和普利亚区的“团结神圣皇冠”齐名的意大利四大黑手党之一。

历史 可追溯到1860年代

光荣会的历史可以追溯到1861年意大利统一后不久。意大利的统一无法立即为全意大利带来经济的飞速发展,意大利南部是贫穷的,当地乡绅接管了大量财产,并对农民课以重税。在这种情况下,“光荣会”应运而生,卡拉布里亚大区活不下去的农民组成犯罪团伙,以绑架勒索富人为生。

19世纪末以来,组织严密的犯罪团伙一直活跃在卡拉布里亚大区,因为没有正式名称,它们常常被称为“卡莫拉”,西西里的黑手党也被冠以同样的称呼,如今,“卡莫拉”专指那不勒斯地区的犯罪组织。

“光荣会”的根源往往被追溯到卡拉布里亚大区橄榄和葡萄种植区的一些秘密社会组织。这些秘密组织有自己的行为准则,通常以血缘关系为基础,互相援助。

1975年以前,“光荣会”的主要“业务”是在卡拉布里亚大区从事绑架勒索。但在1975年,情况发生了改变,黑帮发生火并,300人被打死。获胜的派别开始到意大利北部绑架富人,索取赎金。1985年-1991年,黑帮又爆发了“部族战争”,这一次造成了600人死亡。从上世纪90年代起,“光荣会”开始涉足国际毒品走私生意,主要从哥伦比

亚进口可卡因。

2005年10月16日,“光荣会”暗杀了意大利中左翼政治家、地区议会副议长弗朗西斯科·伏图格诺,随后又煽动年轻人示威游行。从那以后,意大利政府开始大规模打击“光荣会”,逮捕了大量“光荣会”成员,其中包括杀害伏图格诺的凶手。

2006年3月,意大利反黑手党检察官宣布,在哥伦比亚发现的潜艇是意大利“光荣会”为了走私可卡因而建造的。

“光荣会”最近加强了在意大利北部的活动,主要是出售毒品以及投资可以洗钱的合法生

意。布齐纳斯科市市长准备阻止他们的投资行为,但是遭到了威胁。2007年5月,20名“光荣会”成员在米兰被捕。

2007年8月30日,数百名警察突袭了小镇圣卡卢,抓获了30名“光荣会”成员,他们涉嫌在德国杀害了6名意大利男子。

2009年9月,一名“光荣会”前成员指控帮会曾经在意大利海岸凿沉很多艘运送放射性废料的船只。

2010年7月13日,“光荣会”遭到了史上最沉重的打击,300多名成员被抓,其中包括去年刚刚被提拔为掌门人的多梅尼科·奥佩迪萨诺。



奥佩迪萨诺(右)在南部城市锡代诺滩(摄于2010年2月3日) 新华社/法新

活动 经手欧洲八成 可卡因交易

根据意大利打击有组织犯罪部门和意大利海关提供的资料,“光荣会”是世界上最强大的犯罪组织之一。“光荣会”的经济活动包括毒品和武器走私,意大利检察机关估计欧洲80%的可卡因都经过卡拉布里亚再转卖出去。此前,伊比利亚半岛一直是欧洲毒品的集散地,2007年,联合国估计,从西班牙进入欧洲的毒品是从意大利进入欧洲的毒品的10倍。

“光荣会”贩毒时经常和西西里的黑手党合作,不过,“光荣会”的生意并不仅有贩毒一项,他们没有丢掉“祖传”的绑架勒索,放高利贷,另外,他们还投资大型公共建设项目,为自己洗钱,房地产和金融活动中也不乏“光荣会”的身影。

据估计,2007年“光荣会”的营业额高达440亿欧元,大约占意大利GDP的2.9%,其中毒品生意占了62%。

□快报记者 潘文军 编译

组织 血亲家族为纽带的金字塔结构

“光荣会”与黑手党的主要区别是吸收新成员方式的不同。“光荣会”十分强调血亲关系,有着强烈的家族式的凝聚力,老成员的孩子希望继承父辈的衣钵,他们要经过父辈的培养,最终进入“光荣会”,一旦成为“光荣会”成员,很少有人会退出。

和西西里的黑手党一样,“光荣会”也是一个松散的联盟,在卡拉布里亚大区大约有100个帮派,这些帮派往往被称作“某某家族”,每一个家族都声称对某一片领土拥有“主权”,通常是一个镇或一个村。卡拉布里亚大区的这100

个家族大约有4000到5000名成员,但是“光荣会”的势力范围不仅遍布意大利,甚至已经伸展到欧洲、拉美各地,意大利其他地区还有6000-7000名成员,而在意大利以外,世界上大概还有10000名“光荣会”成员。

大约70%的“光荣会”犯罪组织都以卡拉布里亚大区为根据地,每个组织被称为一个“区域设置”。这些“区域设置”到处都有分支机构,这些分支机构享有高度的自治权,有些甚至比“区域设置”势力更大。

尾大不掉必然导致争权,此次意大利警方行动前,“光荣

会”正在经历一次内部震动。由于老一批黑老大或被捕、或隐退,新一代黑手党成员正“削尖脑袋”争夺权力。北部势力有意脱离南部老巢自立门户,另起炉灶。

北部分支认为,无论从财力还是影响力,北部分支都应当成为“光荣会”核心,但南部老巢里的一些决策人物认为,应当继续保留“光荣会”以卡拉布里亚大区为基地的传统,因为大多数“光荣会”黑老大都是卡拉布里亚大区人。

犯罪组织很大程度上是以血亲家族区分的,一般来说,每个分支的成员来自同一个家族。

如果一个“外来户”想加入一个分支,往往还要通过婚姻的方式,婚姻帮助每个分支扩大成员,每个分支都会尽量把组织权力传给自己的后代。

“光荣会”组织呈金字塔结构,组织的底层是执行任务的“死士”,他们只会盲从上层的命令,他们也有晋升机制,“功劳”累积,原来的“死士”会晋升为小头目,他们就有了指挥“死士”执行任务的权力。再往上升就成为组织的高级成员,要想成为高级成员还必须在圣经面前发誓效忠于组织。除了最高领袖,组织还有一个5人委员会,这5人就是从组织的高级成员中选出来的。